
Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 14 / 3794

14. Wahlperiode 17. 12. 2008

Kleine Anfrage

der Abg. Beate Fauser FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport

Werkrealschulen im Kreis Calw

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist zu erwarten, dass es im Kreis Calw durch das neue Hauptschulkonzept
der Landesregierung Auswirkungen auf einzelne Schulstandorte für das
Schuljahr 2010/2011 geben wird?

2. Welche Auswirkungen wird das Konzept voraussichtlich auf kleinere
Hauptschulstandorte, wie z. B. Simmersfeld, haben?

3. Steht zu erwarten, dass an Schulstandorten im Kreis Calw über Zusammenle-
gungen oder Schließungen von Schulen im Zuge des Hauptschulkonzeptes
der Landesregierung nachgedacht wird?

15. 12. 2008

Fauser FDP/DVP
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 13. Januar 2009 Nr. 24–6411.3/916 beantwortet das 
Ministerium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist zu erwarten, dass es im Kreis Calw durch das neue Hauptschulkonzept
der Landesregierung Auswirkungen auf einzelne Schulstandorte für das
Schuljahr 2010/2011 geben wird? 

2. Welche Auswirkungen wird das Konzept voraussichtlich auf kleinere
Hauptschulstandorte, wie z. B. Simmersfeld, haben? 

3. Steht zu erwarten, dass an Schulstandorten im Kreis Calw über Zusammenle-
gungen oder Schließungen von Schulen im Zuge des Hauptschulkonzeptes
der Landesregierung nachgedacht wird?

Die für das neue Hauptschulkonzept geltenden konkreten Parameter müssen
noch festgelegt werden. Ob und ggf. welche Konsequenzen sich anschlie-
ßend im Zusammenhang mit der Einführung der Werkrealschule im Einzel-
fall jeweils vor Ort ergeben, hängt in erster Linie von den Planungen der
Schulträger und der weiteren Entwicklung der Schülerzahlen an den einzel-
nen Hauptschulen bis zum Schuljahr 2010/11 und danach ab. Die Landesre-
gierung hält weiterhin an der Vereinbarung mit den kommunalen Landesver-
bänden fest, die vorsieht, dass die Schulträger über eine Zusammenlegung
oder Aufhebung von Schulen selbst entscheiden. 

Die obigen Ausführungen gelten auch für die Gemeinde Simmersfeld. Ob
und ggf. wann und welche Konsequenzen sich für die Hauptschule in der 
Gemeinde Simmersfeld ergeben, wird von den Entscheidungen der Gemeinde
und den benachbarten Schulträgergemeinden abhängen. Sobald die im Zu -
sammenhang mit der Gesamtkonzeption zur Umsetzung der Werkrealschule
geltenden Parameter festgelegt sind, werden konkrete Planungen seitens der
Schulträger möglich sein. 

Rau 

Minister für Kultus, Jugend und Sport
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